

Futures

万吨进口铜集中涌入国内现货市场

◎本报记者 黄曦

记者从一些现货企业处了解到,近期有1万多吨的进口铜集中涌入国内现货市场,一部分为智利铜,另一部分为俄罗斯铜。这两天国内的现货市场随之出现了供给小幅过剩的局面。昨日,沪铜期也在现货供给的压力下,出现了小幅跳水行情。

据国内的一些现货企业回忆,在本周二和昨日,这些到港的进口铜已经在国内的现货市场上出现,但数量并不多。“约有1万吨俄罗斯铜抵达天津地区,上海地区可能有上千吨的智利铜到达。”一贸易商介绍道。据一进口企业的业务员介绍,该企业在8月16日时点价了不少智利进口铜,数量大约为5000至6000吨,已开始在国内市场销售。

国内铜现货价格本周二和本周三也随着进口铜的现身而有所回落。周二现货铜价格小幅回落,并且前期较铜价当月合约价格的升水也大幅收窄为平水。昨日,现货铜价格再次小幅回落50元,较当日期货价格小幅升水100元。沪铜价格受到现货市场影响也出现了小幅的跳水行情。主力0711合约昨日曾以65010元/吨开盘,小幅高开90元(0.14%),并冲高至65250元/吨,将涨幅扩大至330元。但当现货市场开始交易之后,期价便立刻由红翻绿,最低曾跌至65470元/吨,最终收于64800元/吨。

早在本周一,国内的一些期货交易商就在传言:上周末有4万吨智利进口铜已抵达上海,国内的现货市场供给将会出现压力。周一沪铜期在盘

面上也给予了一定的呼应,沪铜期意外地没有承接上周五伦铜的大涨行情,最终收于64910元/吨,大幅下跌了710元。而此前隔夜伦铜却大涨了100美元/吨,收于7505美元/吨,涨幅为1.33%。

但据上述现货企业介绍,周一其实只是期货市场有所表现,现货市场上并未出现所谓的“4万吨进口铜”。不过,也有国内不少现货企业认为,8月16日伦铜大跌550美元/吨至6790美元/吨之后,伦敦同上海两地铜的比值已经接近合理比价区间9.0。“当时的确有不少长单企业开始点价,进口智利铜。”一现货商说道,以截至昨日沪铜期的收盘价与隔夜伦铜的价格之间的比值来看,也已在9.0附近,这再次提供了不少贸易商去海外点价进口智利铜的机会。



资料图

全球胶市逐渐回暖

◎特约撰稿 王伟波

截至目前,天胶价格展开回升走势,无论是沪胶还是日胶期货均走出了恢复性的上涨行情,日胶重新攀升至250日元附近,沪胶技术图表有构造双底的可能。

沪胶图表上观察,二次探底未能跌破前期17500元的低点,获得支撑再度上行,技术形态上走势逐渐平滑,显示出底部的酝酿正在进行,11月合约后市如果能够进一步突破7月31日的高点19955元,后市具备重新走出一轮涨势的可能,2008年1月合约目前受到市场新多资金的追捧,截至周三已突破2万大关。

本周胶价回升,库存大减,沪胶期货库存减少至68505吨,已经连续两周减少,消费买盘的积极介入主要基于沪胶期货市场近月合约的价格明显低于海南、云南的现货挂单,导致标胶的消费主要在期货市场进行,因此本周下半周沪胶期货行情的大幅度回升也是一种对于海南、云南高价挂单的回归,在沪胶期货与海南、云南现货的博弈过程中,最终由于外盘的回升促使了沪胶期货的回归,这对空头而言是一个不太满意的结果。进入本周之后,产区标1胶现货持续在19000元以上成交,成交量稳步放大,基本上每天的挂单都能被市场承接。

短期内,笔者认为天然橡胶市场仍不具备走出单边市的可能,在割胶旺季现货压力依然较为沉重,海南、云南两大垦区库存数量较大,同时期货市场库存的消化仍需要一段时间。因此,估计沪胶后市在下跌趋势得到扭转的同时,上涨趋势的恢复仍需要一个在相对低位充分反复的过程。在10月份以后,随着割胶旺季的逐渐淡去,胶价有望在完成底部构成之后,走出一轮季节性的上涨行情。

股指期货仿真交易每日综述

震荡上扬

沪深300指数期货仿真交易各合约昨日震荡上扬,各合约小幅上涨。当月合约上涨78点,涨幅1.38%,下月合约上涨116.6点,涨幅1.87%,当季合约上涨139.6点,涨幅2.10%,下季合约上涨103.8点,涨幅1.46%。

主力合约IF0709小幅上涨,盘中震荡,尾盘多头发力,收于5728点,上涨78点,涨幅1.38%,成交量为30487手,略减,持仓量为26123手,略减。(国泰君安期货 马忠强 葛成杰)

“绿色通道”提高期货业务结算效率

上期所会同银行开辟期货结算业务专用窗口

◎本报记者 刘意

银行“排队难”的问题很多人都曾遇到过,如果在银行办理期货结算业务遇到“排队难”又该怎么办呢?近期,上海期货交易所经过广泛的调研,主动与工、农、中、建、交五大结算银行进行充分沟通,在结算银行开辟了“期货结算专用窗口”。通过专用窗口办理期货结算业务,“排队难”看不见了。

期货交易所实行当日无负债结算制度、保证金制度等,对资金划转的及时性、便捷性要求很高。为此,从上期所指定结算银行起,工、农、中、建、交各家银行就陆续在上期所办公大楼内设立了分支机构,方便会员和投资者办理期货相关业务。近年来,随着交易所周边环境的变化,企业和居民日益增多,各家银行业务量不断增加,营业厅内排队现象越来越突出。

为切实解决会员和投资者面临的困扰,上期所在充分调研的基础上,专门召开“期银工作会议”,与工、农、中、建、交5家结算银行进行充分沟通,提出开辟“期货结算专用窗口”并指定专人负责期货相关业务的要求。

“期货结算专用窗口”是供交易所、会员及投资者使用的专门结算通道。由结算银行专业人员负责处理期货结算的相关业务,将期货结算优先于一般业务进行集中处理,改变了长期以来期货会员同普通客户混合办理业务的模式,从而确保了期货结算通道高效和畅通。

专用窗口设立以来,获得了众多会员单位的一致好评,普遍认为这项措施很“贴心”,充分考虑到了期货市场资金划转的紧迫性和快捷性。在市场波动较大时,等候时间的减少能使保证金快速到位,帮助资金不足的投资者减少被强平的风险。

据介绍,这项措施是上海期货交易所首项的首创。创新的目的在于将服务真正落到实处。上期所相关负责人表示,交易所始终重视对会员和广大投资者的服务,今后上期所还将陆续出台一系列改善服务的新举措,如升级期货资金管理系统等,并将把服务创新延伸到市场监管、培育、推广、投资者教育等多个环节。

据了解,经过三个月的试运行,这项特色服务将于今日正式推出。

打造“三公”高效交易平台

郑商所交易规模再上新台阶

◎本报记者 钱晓涵

2007年8月,郑州商品交易所交易规模再上新台阶,全月共成交期货合约2304万手,成交金额7330亿元,分别占全国市场的28.54%和18.1%,同比分别增长了135.44%和141.22%。日均成交量和成交金额分别为100.2万手和318.7亿元,两项均创下郑商所历史最新纪录。单日成交量及成交金额、持仓量也屡创新高,月末持仓量较上月末增长近8%,市场规模稳步扩大。业内专家认为,这是郑商所一年多来构建“三公”、高效的交易平台目标具体落实的明显效果。

期货市场多空博弈激烈,构建公平、公正、公开的交易平台非常重要。郑商所通过加强内部制度建设,凭借严格、周密的制度努力打造“三公”平台。

据了解,郑商所专门制订了廉洁自律制度,新员工踏入交易所工作,首先进行廉洁自律教育。交易所

领导反复强调,作为期货市场的监管者,不能既当裁判员,又当运动员,不能失信于会员和投资者,不能失信于市场。

此外,郑商所高度重视强化交易、交割、结算等信息的保密工作,特别制订了郑商所涉密交易信息管理办法,在此基础上,制订了各相关部门的保密规定,明确了涉密范围、保密义务、信息提供、查询审批程序,值班制度,记录保管及情况定期通报等内容。

在保护投资者信息方面,郑商所通过保密制度将交易所的投资者编码、计算机撮合、资金数据、交易数据的权限分配到不同部门和岗位,任何岗位只能了解投资者交易情况的很少一部分,不能了解投资者的全部信息。交易所领导和非本岗位人员对交易信息的查询有严格的审批程序。通过一系列保密制度和规定,确保了交易平台的公开、公正和公平。

为活跃市场交易,交易所自一段时间内实行指定交易商制度,但

这种制度很快就被交易所取消,转而采取对所有会员一视同仁的根据交易量和持仓量减免手续费的优惠措施,事实证明郑商所的决定是正确的,郑州市场的公信力逐步增强,市场运行质量不断提高。同时,郑商所每一项制度出台前都要充分听取市场的意见和建议,能公开的信息完全公开,充分体现了公开透明。郑商所的努力赢得了广大投资者的充分信赖,认为郑商所是投资者完全可以放心参与交易的场所。

郑商所还主动为投资者着想,逐渐加大技术创新和资金投入力度,加强环网建设,实现交易所和会员交易端的直联,将交易系统不断升级换代,组合订单交易系统,极大地方便了投资者;进一步提高结算速度;在国内率先开发标准仓单电子化及通用管理基础上,启动开发完成了非通用仓单系统;进一步完善会员服务系统,使会员和投资者足不出户,办好一切与交易、交割、结算等相关的业务。

“寻人启事”

杰姆·罗杰斯先生正在寻找……

如果您在投资领域有非凡的经历
如果您在投资领域饱受挫折
请将您的故事告诉我们!

将有机会赢取9月16日“杰姆·罗杰斯上海行演讲会”
价值人民币5000、10000元的嘉宾或贵宾席位……

主办单位: 上海世纪出版股份有限公司 上海證券報
官方网站: <http://www.shbiz.com.cn>

协办单位: 大智慧, 中国銀行, 富国基金, 瑞银, 300, Gallo

特别支持: 中国銀行, 富国基金

VIP晚宴尊贵特约: 瑞银, 300

指定酒店: 瑞银, 300

指定用车: 300

指定红酒: Gallo

论坛时间: 2007年9月16日(星期日)
联系方式: 6433 5250-2623 135 2431 0901, 6445 0023(传真)
售票热线: 6433 5250-2897 136 2167 6663 王先生
6433 5250-2730 138 1611 0109 李小姐
合作咨询: 6431 6399 顾小姐
媒体支持: 新闻晚报、理财周报、中国经营报、东方早报
上海教育电视台、证券通、搜狐网等;
特别支持: 上海证券报
网络战略合作伙伴: 和讯网